



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ЮБИЛЕЙ
85 лет исполнилось Государственному ансамблю песни и танца РТ



ВЫСТАВКА
Картины художника Александра Рубцова впервые выставлены в Казани



ДОРОГИ
Будьте бдительны – на трассах Татарстана стал править генерал мороз



БАСКЕТБОЛ
Игроки «УНИКСа» отыгрались с минус 12 очков в матче с «Енисеем»

№183 (29339)

ПЯТНИЦА 9 декабря 2022 года

есть проблема

Ученые – свет. А если заглянуть в тень?

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Коррупция в системе отечественного образования имеет самые разнообразные формы, которые постоянно видоизменяются, совершенствуются и мимикрируют.

На пресс-конференции в «Татар-информе», посвященной коррупции в образовательной сфере, говорилось о скрытых платежах, которые требуются от семьи для получения детьми образования...

ПОБОРЫ ЗА ЗАБОРОМ

Как сообщил заведующий организационным отделом Управления Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики Алексей Панкратов, проблема учащихся и их родителей в части поборов в школах всем известна: «Долгое время этот вопрос стоял в республике очень серьезно...»

образовательных учреждений, пройдя горнило всевозможных проверок и антикоррупционной профилактики, получили опыт: средства на всякие нужды собираются только через родителей (желательно забором учреждений), в сугубо добровольном порядке (в списках есть особая строка о добровольности сборов) и в так называемый фонд класса.

А куда деваться? Не будут же учителя покупать за свой счет канцелярские принадлежности, маркеры или писчую бумагу, сами заправлять картриджи? На эти нужды средства если и отпускаются, то в недостаточном количестве.

«СТУДЕНТЫ-ПРИЗРАКИ»

На первых местах в рейтинге нарушений сегодня новые, доселе оставшиеся в тени проблемы. В образовательных учреждениях, как выясняется, есть студенты и учащиеся, существующие... лишь на бумаге. То есть они числятся в вузе или колледже, может быть, даже получают стипендию, но появляются в заведении в лучшем случае два раза – когда пишут заявление о приеме и когда приходят за дипломом.

Действительно, начал страдать в школах и детских садах вокруг так называемых поборов угас. Но, возможно, потому, что они просто приобрели цивилизованные формы? Администрации

– в этом случае его «перетягивают» с курса на курс, а перед выпуском просто-напросто отчисляют.

На пресс-конференции озвучили результаты проверок были фиктивно зачислены и получали стипендии учащиеся в Апастовском аграрном колледже, Дрожжановском техникуме отраслевых технологий, Лубянского лесотехнического колледже (Кукморский район). Кое-где в списках студентов-очников числились руководители самих колледжей, их заместители или главный бухгалтер.

На первый взгляд, это удивительно! Неужели руководители настолько нуждаются в относительно небольших деньгах, что идут на очевидный риск? Корыстолюбием здесь мало пахнет. Как нам пояснили знающие люди, у образовательных учреждений сегодня велик риск недобора студентов или обучающихся, а это, в свою очередь, грозит сокращением преподавательского состава или даже закрытием учреждения. Не это ли вынуждает представителей администраций «пересаживаться» из руководящего кресла на студенческую скамью?

Может быть, стоит пересмотреть требования и планы и привести их в соответствие с реальностью? Из-за малокомплектности уже позакрывали немало школ, особенно на селе, и где гарантия, что то же

самое не грозит сельским колледжам и техникумам?

ОХ УЖ ЭТОТ КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ...

Практикуется в системе образования и трудоустройство родственником. Конечно, сам по себе данный факт не является нарушением. Более того, как заверил Рамис Музипов, в образовательной сфере трудовые династии приветствуются. Но лишь до тех пор, пока родственники руководителей не оказываются в более выгодных, чем остальные сотрудники, условиях. Это может выражаться, например, в завышенной зарплате и премиях, в лучших условиях труда или послаблениях в дисциплине. В Федеральном законе «О противодействии коррупции» такая ситуация значится как «конфликт интересов». Так, департамент образования провел мониторинг и выявил 69 фактов «лояльного отношения» к родственникам-служащим, в основном в учреждениях для детей с ограниченными возможностями здоровья (38 случаев), колледжах и техникумах (24). Итог проверки: семь человек, в том числе два руководителя, уволены.

Аналогичный мониторинг (пока в форме наблюдения) проводится в муниципальных образовательных организациях: проверяются 1414 муниципальных школ и 2200

детских садов. Судя по промежуточным результатам, случаев конфликта интересов в этих учреждениях стало меньше. Так, если в прошлом году выявили 46 случаев, то нынче – 37, а в четырнадцати районах республики нарушений нет вовсе.

ЛИПОВЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Бычком образовательной сферы становится хождение поддельных дипломов: по данным департамента надзора и контроля в сфере образования, за три года татарстанцы приобрели посредством сайтов более ста тысяч липовых документов на сумму 7,5 млн рублей. «Департаментом совместно с МВД и Прокуратурой республики выявлено 296 таких сайтов. Информация по выявленным фактам направлена в Генеральную прокуратуру РФ для их последующей блокировки», – рассказал Рамис Музипов.

Проблема тут еще и в том, что пока идут проверки и согласование решения о блокировке сайтов, их владельцы создают и раскручивают двойники – для этого в адресной строке поправляют на карандаш проверяющих сайта достаточно поменять одну букву или цифру.

Далее – на стр. 2

форум

Наше наследие – будущим поколениям

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

«ЮНЕСКО как авторитетная международная организация должна не приспосабливаться, следуя в фарватере узкого круга стран, а быть ведущей силой в деле межкультурного диалога, защиты и сохранения всемирного наследия».

Об этом Государственный Советник Татарстана, Посол доброй воли ЮНЕСКО Минтимер Шаймиев заявил вчера на заключительном пленарном заседании Международного форума, посвященного 50-летию Конвенции об охране всемирного культурного и природного наследия.

МИР МЕНЯЕТСЯ НА ГЛАЗАХ

По его словам, было бы огромным упущением, если бы мир не заметил этого значимого юбилея и не обсудил сопутствующие проблемы на фоне глобальной напряженности.

Это, по его мнению, иллюстрирует трагедия сирийской Пальмиры и комплекса бамианских скульптур Будды, разрушенных в ходе гражданской войны в Афганистане. К огромному сожалению, статус объекта всемирного наследия не спас два этих наиболее известных памятника древности от уничтожения руками террористов. Эти два случая показали бессилие человечества в условиях глобальной конфронтации. «Такого не должно повториться», – уверен Госсоветник.

Выступая перед участниками заседания, Минтимер Шаймиев отметил, что мир меняется на наших глазах, но важно сохранить значение ценностей, которые определены временем. Он призвал к активизации работы в части сохранения культурного и природного наследия.

Отдельно Государственный Советник рассказал о работе в рамках форума молодежного подразделения Комитета ЮНЕСКО, заседание которого прошло в Казани на базе полилингвального образовательного комплекса «Адымар». По его словам, цель молодежной

Далее – на стр. 3

дата в календаре

Сегодня Международный день борьбы с коррупцией

Обращение Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова

«Уважаемые татарстанцы! Мир стремительно меняется, и это, безусловно, создаст новые вызовы, новые изменения в политической, экономической и социальной сферах.

В этих условиях Российская Федерация нацелена на укрепление своей силы, самостоятельности и экономического суверенитета. Татарстан вместе с нашим многонациональным Отечеством преодолевает внешние и внутренние вызовы. В условиях коллективного санкционного давления на Российскую Федерацию в республике продолжает сложную работу все уровни и ветви власти, выражая однозначную поддержку руководству страны. Татарстан сохраняет своё развитие благодаря прочному фундаменту, заложенному за долгие годы бесперебойной работы производственного комплекса, человеческого капитала и развитой инфраструктуры. Осознавая, что значительным ресурсом развития республики является её многонациональный народ, мы обеспечиваем социальные гарантии граждан, последовательно реализуем национальные проекты и республиканские программы, направленные на повышение качества жизни людей.

В число гарантов развития республики входит вовлечённость татарстанцев в принятие управленческих решений. Важную роль в налаживании эффективного взаимодействия с населением играют органы муниципальной власти всех уровней. Именно они решают задачи удовлетворения запросов граждан в условиях равнодоступности и постоянного диалога с обществом.

Эффективным механизмом обеспечения прозрачности функционирования государственных органов становится цифровизация. До конца года мы намерены завершить перевод в электронный вид всех государственных и муниципальных услуг, что позволит повысить открытость и подконтрольность их предоставления населению республики.

В число инструментов повышения открытости деятельности исполнительных органов и снижения коррупционных рисков входят информационные системы «Народный контроль» и «Инцидент-менеджмент», реализующие возможности получения обратной связи от населения, предоставляющие гражданам возможность высказать своё мнение и участвовать в решении широкого круга вопросов. Эти платформы мы намерены использовать и развивать дальше.

Человек и его мировосприятие традиционно остаются в центре внимания. В республике системно решаются задачи развития общественных институтов. В этих целях среди населения проводится просветительская работа в средствах массовой информации, направленная на формирование таких ценностных ориентиров, как уважение к закону, преодоление правового нигилизма и активное неприятие любых форм коррупции. В образовательных организациях используется весь спектр мер, направленных на духовно-нравственное, патриотическое и антикоррупционное воспитание детей и молодежи. При Казанском (Приволжском) федеральном университете действует Высшая школа государственного и муниципального управления, реализующая для служащих программы повышения квалификации, направленные на подготовку высококвалифицированных кадров, обладающих теоретическими знаниями и практическими навыками администрирования в своих сферах. Ежегодное обучение по указанным программам проводится для 5 тысяч человек.

В Международный день борьбы с коррупцией мы заявляем о своей решимости последовательно принимать все меры для профилактики коррупции в экономической и социальной сферах жизнедеятельности и надемся на поддержку антикоррупционной политики со стороны жителей республики».

конгресс

Теория и практика медицины неразрывны

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Сегодня в Казани завершился III Всероссийский конгресс клинической медицины им. С.С.Зимницкого с международным участием. Мероприятие прошло в комбинированном формате – с личным присутствием и в режиме онлайн-трансляции.



img. spm.ru

Профессиональное сообщество врачей со всей России собралось в Казани для свободного обмена информацией и мнениями по теории и практике. В работе конгресса приняли участие известные учёные, а также врачи, организаторы здравоохранения, международные лидеры в области клинической медицины и руководители научно-исследовательских институтов – более тысячи специалистов. Конгресс посвящён памяти С.С.Зимницкого – заслуженного профессора Казанского университета, крупнейшего клинициста СССР с мировым именем. Организаторами конгресса выступили Минздрав РТ, Казанская государственная медицинская академия, Казанский медицинский университет и Военно-медицинская академия имени С.М.Кирова МО РФ.

Далее – на стр. 2



Вместе с нами в непростые времена

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Поистине всенародной стала в Татарстане поддержка мобилизованных, их семей и жителей Донбасса.

НОВАЯ КОЛОННА УШЛА НА ЛУТАНЦИНУ

С майдана парка Прибрежный в Набережных Челнах в зону СВО направлена очередная партия шефской помощи. Это три вездехода «УАЗ», тёплая одежда, медикаменты, продукты питания, наколенники и другие вещи первой необходимости. Об этом в своём телеграм-канале сообщил мэр города Наиль Магдеев.

«В честь Дня доброволь-

ца направили очередную партию помощи нашим воинам. Да, они обеспечены всем необходимым, но мы, челнинцы, считаем, что помощь лишней не бывает, – отметил градоначальник – Тёплые вещи, продукты питания, техника поступят в войсковую часть, где служат челинские бойцы».

В сборе помощи участвовали сотрудники исполкома и предприниматели. «Вокруг нас большое количество волонтеров, они были и остаются рядом с нами в самые непростые времена. Все вместе мы делаем важные дела для нашей страны!» – написал глава автограда.

Далее – на стр. 3

цитата дня

Сергей ПОГОДИН, военный комиссар Татарстана, на церемонии отправки призывников в научные роты:



«Вы будете заниматься разработкой интеллектуальных систем управления робототехникой, разработкой современных бронематериалов, совершенствованием систем защиты электронной информации. Служба у вас будет особой. Это элита Вооружённых сил. С честью выполняйте поставленные задачи, сделайте так, чтобы родители гордились вами ещё больше!»

годы молодёжи

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Делегатов из тринадцати регионов страны соберёт первый Всероссийский молодёжный патриотический форум «Города трудовой доблести», который пройдёт в столице Татарстана с 12 по 14 декабря.

Его участниками станут представители ведущих предприятий из городов трудовой доблести, которые поделятся своим опытом по организации профессионального воспитания с использованием патриотических идей. Об этом на брифинге в «Татар-информе» рассказала заместитель министра по делам молодёжи республики Алла Кондратьева.

По её словам, Казань – один из 53 городов страны (в том числе Луганск и Горловка), который удостоен звания города трудовой доблести. Идея о проведении форума, где мо-

Патриотизм и труд рядом идут



ВСЕРОССИЙСКИЙ МОЛОДЁЖНЫЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ГОРОДА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ»

лодья могла бы рассказать о подвиге своего города, родилась у Союза молодёжи предприятий и организаций Татарстана, инициативу поддержал Президент Рустам Минниханов.

«Увековечивание трудового подвига особенно важно при трудовом воспитании молодёжи. Если фронтовые подвиги все изучали, то про трудовой подвиг очень важно говорить

как можно больше», – считает Алла Кондратьева.

Форум стартует с открытия выставки в Поволжском государственном университете физической культуры, спорта и туризма под названием «Всё для фронта, всё для Победы!». На ней представят фотодокументы и другие материалы,

Далее – на стр. 2